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РЕФЕРАТ 

Тема кваліфікаційної роботи бакалавра: Блогова журналістика в 

мережевому просторі. 

Обсяг основної частини роботи: 31 сторінка. 

Кількість використаних джерел – 19. 

Мета роботи – на основі отриманих наукових знань та професійного 

досвіду створити власний текстовий журналістський блог із матеріалами, що 

торкаються актуальних питань та проблем в українському суспільстві. 

Для досягнення мети дослідження ми виконали такі завдання: 

1) визначити та схарактеризувати феномен блогової журналістики в 

українському мережевому просторі, його історію, становлення та специфіку 

сьогодення;  

2) описати класифікацію та види журналістських блогів, що на сьогодні 

існують в українському інформаційному полі;  

3) на основі дослідженої інформації сформувати концепцію персонального 

текстового журналістського блогу; 

4) створити власний блог та наповнити його низкою матеріалів згідно із 

побудованою концепцією. 

Об’єкт дослідження – блогова журналістика в мережевому просторі. 

Предмет дослідження – сучасні види журналістських блогів та способи їх 

ведення залежно від типу блогу, інтересів та цінностей автора. 

Формально-змістові характеристики проєкту. Творчий проєкт є 

персональним текстовим журналістським блогом, у якому були опубліковані  

7 власних матеріалів. Кожен був створений для розкриття певної теми, проблеми 

або питання, актуальних для української аудиторії. Реалізований проєкт 

демонструє залежність обраних засобів вираження думки від обраної тематики 

та проблематики, а також різницю реакції аудиторії на публікації, що порушують 

різні питання. 

Ключові слова: журналістика, блог, розвиток, тенденції, історія. 
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ВСТУП 

 

Вітчизняна блогова журналістика бере свій початок у 2005-2006 роках. 

Саме цей період, коли перші блоги з’явились у ЗМІ «Кореспондент», 

«Українська правда» та «Лівий берег», дослідники вважають початком 

української блогосфери. Із самого виникнення вона має багато як спільного, так 

і відмінного із від власне журналістськими матеріалами у ЗМІ. Спільними 

характеристиками можна назвати безумовну актуальність та значущість теми, 

що підіймається, направленість на викриття та вирішення важливих проблем та 

викликів у суспільстві, а також дотримання основних журналістських стандартів 

у блогових публікаціях. Відмінності ж блогової журналістики, такі, як більший 

простір для творчості, можливість знехтувати деякими професійними 

принципами, такими, як оперативність чи безсторонність, прямий діалог з 

читачем та вибір платформи для ведення блогу, приваблюють сучасних 

журналістів. Сьогодні на сторінках українських ЗМІ часто можна зустріти блоги 

медійників, що ведуть їх, поєднуючи із основною роботою, висловлюючи ті 

думки та підіймаючи ті теми, що не можуть висвітлювати у власне 

журналістських матеріалах, що й зумовлює актуальність нашої кваліфікаційної 

роботи. 

Отже, блогова журналістика в інформаційному просторі сьогодні посідає 

важливе місце. Вона може допомагати у самовдосконаленні, створенні та 

просуванні журналістом власних проєктів, а також давати можливість 

отримувати відгук аудиторії. Для суспільства блоги медійників можуть бути 

джерелом важливої, корисної та цікавої інформації, містити коментарі 

професіонала стосовно актуальних подій та проблем, а також дають можливість 

спілкування із журналістом.  

Мета роботи – на основі отриманих наукових знань та професійного 

досвіду створити власний текстовий журналістський блог із матеріалами, що 

торкаються актуальних питань та проблем в українському суспільстві. 
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Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

– визначити та схарактеризувати феномен блогової журналістики в 

українському мережевому просторі, його історію, становлення та специфіку 

сьогодення; 

– описати класифікацію та види журналістських блогів, що на сьогодні 

існують в українському інформаційному полі; 

– на основі дослідженої інформації сформувати концепцію персонального 

текстового журналістського блогу; 

– створити власний блог та наповнити його низкою матеріалів згідно із 

побудованою концепцією. 

Об’єктом дослідження є блогова журналістика в мережевому просторі.  

Предмет дослідження: сучасні види журналістських блогів та способи їх 

ведення залежно від типу блогу, інтересів та цінностей автора. 

Основні положення та висновки дослідження були представлені та 

апробовані у доповіді «Блогова журналістика в українському мережевому 

просторі» на ХVI університетській науково-практичній конференції студентів, 

аспірантів, докторантів і молодих вчених «МОЛОДА НАУКА-2023» (17-22 

квітня 2023 року в Запорізькому національному університеті). 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається з 

реферату, вступу, двох розділів, висновків, списку використаної літератури та 

двох додатків. Обсяг основної роботи – 31 сторінка. Список використаної 

літератури включає 19 найменувань (викладених на 3 сторінках). 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ НА ТЕМУ «БЛОГОВА 

ЖУРНАЛІСТИКА В МЕРЕЖЕВОМУ ПРОСТОРІ» 

 

1.1 Блогова журналістика. Історія та розвиток 

Останні десятиліття спостерігається бурхливий розвиток українського 

інтернет-простору. Перші інтернет-ЗМІ у вітчизняному мережевому просторі 

почали з’являтись іще у другій половині 1990-х років. А із 2000-х почалось 

стрімке, бурхливе зростання та розвиток інтернет-простору. У цей час все більше 

традиційних ЗМІ створювали власні сторінки та сайти в мережі Інтернет. Іще на 

початку 2000-х років аудиторія інтернету була не дуже великою, адже мало хто 

міг дозволити собі мати домашні комп’ютери та підключити їх до мережі, однак 

ситуація швидко змінювалась. Протягом наступних 5 років ставлення 

суспільства до інтернету переживає різкий перелом, чому сприяє активне 

зростання кількості веб-ресурсів, їх популяризація, а також здешевшання 

інтернет-послуг та більша доступність комп’ютерів для звичайних 

українців [16]. Також у цей час мережа Інтернет завдяки оперативності та 

загальнодоступності стає популярним майданчиком для отримання інформації 

про останні новини. Це могли бути публікації на сайтах перших українських ЗМІ, 

які були представлені в інтернеті, на кшталт «Української правди», 

«Кореспондент», «UAportal» та інших.  

Також популярності інтернет-простору сприяли яскраві події, що 

спричиняли зрушення у суспільстві. Таким потужним каталізатором інтересу до 

можливостей мережі Інтернет стали, зокрема, події Помаранчевої революції у 

2004 році. Тоді інтернет-ресурси стали зручним та оперативним каналом, через 

який люди могли отримувати актуальну інформацію. Окрім цього, інтернет 

відкривав можливості і для вільного висловлення власного ставлення до подій 

майже у реальному часі [16]. 
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Таким чином, поява та бурхливий розвиток Інтернету спричинив швидке 

зменшення аудиторії традиційних ЗМІ. У пошуках нових можливостей для 

збереження власної аудиторії та залучення нових читачів традиційні медіа 

почали паралельно вести власні веб-сторінки. Спочатку вони були простим 

відображенням газетного аркушу на екрани комп’ютерів, однак із часом, 

розвитком веб-дизайну та самого напрямку інтернет-ЗМІ такі відгалуження 

ставали більш самостійними. Паралельно із цим почали виникати нові 

журналістські проєкти: медіа, що від самого початку існували тільки онлайн. На 

їх стороні були популярність інтернет-простору як каналу отримання інформації 

та комунікації, а також порівняна простота створення інтернет-ЗМІ порівняно, 

скажімо, із друкованими виданнями, та більша свобода у створенні матеріалів.  

У цей же час дослідники почали говорити про явище конвергенції – 

трансформації традиційних жанрів журналістики та адаптації їх під виклики та 

можливості інтернет-простору. Поряд із традиційними жанрами, що перейшли в 

Інтернет із друкованих видань, з’явились також і нові жанри, що були 

притаманні виключно інтернет-ЗМІ. Таким чином, інтернет-журналістика стала 

одночасно і продовженням розвитку традиційної журналістики, і принципово 

новою її формою, що включає нові жанри та способи взаємодії з аудиторією [7]. 

Така трансформація, зокрема, спричинена активною конкуренцію в інтернет-

просторі, коли велика кількість ресурсів, як журналістських, так і ні, веде 

боротьбу за увагу та активність читачів. У таких умовах безперервний розвиток 

та удосконалення способів роботи є невід’ємною особливістю функціонування 

журналістики в інтернет-просторі. Одним із таких інструментів залучення 

аудиторії стала поява блогів на сторінках українських інтернет-ЗМІ. 

Часом виникнення української блогосфери можна умовно вважати 2005 - 

2006 роки. У цей період відбувається стрімке зростання кількості блогів у 

вітчизняному мережевому просторі. Протягом цих двох років блоги в Україні 

встигли не тільки з’явитись та пройти шлях до популярних майданчиків 

комунікації в інтернеті, а й привернути увагу медіа. Саме поява перших блогів у 

ЗМІ, таких, як «Кореспондент», «Українська правда», «Лівий берег» та інші, 
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зробила блоги дуже популярними. Цікаво, що якщо популяризація інтернету 

серед користувачів в Україні тривала із певним відставанням від європейських 

країн, то впровадження блогів у провідні медіа відбувалось практично 

синхронно. Так, у 2006 році «The Economist» відкриває на сайті розділ «Блоги», 

також новинку використали і у «Financial Times». В Україні ж рубрику «Блоги» 

першими додали на свою веб-сторінку у ЗМІ «Кореспондент» у 2006 р. 

Наступним було видання «Українська правда», що відкрило таку рубрику на 

своєму сайті у 2007 році. Так, про ці процеси писав Д. Карпф: «Як тільки блогінг 

набув достатнього визнання, аби його сприймали всерйоз, наявні медійні та 

політичні інституції й собі запровадили цю технологічну новину. Великі медіа-

інституції наймали блогерів на повний робочий день, щоб ті пропонували 

контент їхнім інтернет-ресурсам» [19, с. 69]. 

 Розвиток блогосфери в Україні припав на час великих суспільних зрушень 

і трансформацій суспільства, коли саме блоги, як ніякий інший жанр у інтернет-

просторі, могли забезпечити найкраще інформування суспільства про актуальні 

події. Саме можливості миттєвого реагування, ще більші, ніж у інтернет-ЗМІ, 

зробили блоги такими популярними. Адже у будь-якому ЗМІ, перш ніж матеріал 

про будь-яку подію буде опублікований, він проходить кілька етапів: перевірки 

інформації, пошуку додаткових джерел, переглядання, редагування тощо. Без 

сумніву, розрив у часі між подією, що відбулась, та публікацією матеріалу про 

неї у інтернет-ЗМІ набагато менший, ніж, скажімо, у пресі чи на телебаченні. 

Однак, порівняно із журналістськими блогами, він все ще є дуже значним і 

значущим [9]. 

Переломною подією, яка показала переваги блогової журналістики, можна 

вважати розміщення репортажів про трагедію 11.09.2001 року у США. Тоді 

повідомлення у режимі реального часу на сторінках журналістських блогів стали 

найпершими відомостями про терористичний акт, що розмістили в 

американських ЗМІ. 

В Україні були також і власні, унікальні чинники, що вплинули на 

стрімкий ріст популярності блогів. Одним із найважливіших була цензура у 
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засобах масової інформації та те, що в період виникнення та розвитку 

журналістських блогів в українському мережевому просторі більшість медіа 

контролювали певні політичні сили. Таким чином, журналістські блоги стали 

одним із способів повідомляти невідредаговану та актуальну інформацію про 

події, про які не писали найбільш масові та популярні у цей час ЗМІ. Одночасно 

такі блоги, завдяки популярності особистостей авторів, що їх вели, були більш 

затребуваними та викликали більшу цікавість, ніж непопулярні ЗМІ, що не 

спонсорували знані медійні особистості. Таким чином, для читачів такі блоги 

стали засобом подолати інформаційний вакуум та отримати інформацію від 

журналістів, яких не цензурували офіційна влада та власники ЗМІ. 

Також дослідники наголошують на необхідності розділяти звичайні 

особисті щоденники, що може вести будь-який користувач у мережі Інтернет, за 

допомогою спеціальних платформ або створення власного сайту, та власне 

журналістські блоги. На цьому наполягає, зокрема, І. Тонкіх у своєму 

дослідженні [15]. Зазначимо, що журналістські блоги дослідники радять 

вирізняти незалежно від того, чи розміщені вони на сайтах інтернет-ЗМІ, чи 

ведуться журналістом на інших майданчиках, зокрема, у соцмережах.  

Основним критерієм, що відрізняє звичайні електронні щоденники від 

журналістських блогів, називають функції та завдання, які вони виконують. 

Якщо побутові блоги зазвичай сприяють самопрезентації, соціалізації, рефлексії 

та виконують розважальну функцію, то журналістські блоги мають інші 

завдання. Тому серед них домінують інформаційна, комунікативна та функція 

соціальної організації [15]. Одночасно варто зауважити, що реалізація цих 

завдань у журналістських блогах має свою специфіку, та кардинально 

відрізняється від реалізації цих функцій засобами масової інформації. 

Українські дослідники О. Чекмишев і Л. Ярошенко наводять такі 

визначення блогу: «особистий щоденник, доступний для всіх користувачів; 

специфічний інформаційний чи інформаційно-аналітичний жанр, який дає змогу 

регулярно поширювати в мережі Інтернет та соціальних мережах інформацію; 

окремий, у тому числі персональний, веб-сайт, основний зміст якого – особисті 
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записи автора, а також коментарі користувачів й зображення або мультимедіа» 

[17, с. 9]. 

Незважаючи на стрімкий розвиток технологій та швидке застарівання 

недавніх трендів в інтернет-комунікації, це визначення сьогодні є цілком 

доцільним для виокремлення блогу серед інших видів інтернет-комунікації. 

Також дослідниця І. Тонкіх зазначає, що «основні типологічні ознаки блогу, що 

відрізняють його від інших Інтернет-ресурсів, – це авторський, суб’єктивований 

характер інформації, розташування записів у хронологічному порядку, 

інтерактивність, доступність і відкритість для широкої аудиторії, періодичне 

оновлення» [15, с. 342]. 

Однак предметом нашого вивчення є саме журналістські блоги. Тож варто 

розглянути основні їх особливості, що відрізняють власне журналістські блоги 

від блогів загалом. Для цього необхідно визначитись, які різновиди блогів 

існують в мережі, та яке місце серед них займають власне журналістські блоги. 

Дослідники до сьогодні не виробили єдиного підходу до класифікації 

блогів. Один із принципів – поділ на особисті, тобто ті, у яких автор висвітлює 

своє повсякденне життя: важливі для себе події, ситуації, власні уподобання; і 

тематичні, тобто ті, що пишуться професіоналами у певній темі, підіймають 

болючі та суспільно важливі питання, розкривають теми, що на часі [10]. 

Безперечно, у такій класифікації журналістські блоги підпадають під 

категорію тематичних. При цьому журналіст може вести одночасно кілька блогів 

– особистий, найчастіше в одній із соцмереж, у якому розповідатимуть про 

повсякденне життя; та тематичний, наприклад, в рубриці «Блоги» в інтернет-

ЗМІ, де публікуватимуть матеріали, що порушують важливі питання чи 

висвітлюють актуальні теми. В такому випадку власне журналістськими блогами 

можна вважати лише другі, оскільки перші ведуться у форматі особистого 

щоденника, і не мають відношення до журналістики.  

 

1.2. Блогова журналістика сьогодення 
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Вважаємо, що частина журналістів стають блогерами, бо це дає 

можливість додати у матеріали власну думку, зробити їх суб’єктивними. Це 

певною мірою залежить від характеру журналіста і того, наскільки він прагне 

висловити власну думку або представити власний аналіз подій на широкий загал. 

Адже основною особливістю блогової журналістики є саме суб’єктивність, вона 

містить чітко окреслену позицію автора блогу.  

Також блоги дають можливість представляти інформацію згідно з 

особистим баченням журналіста. Адже, на відміну від публікацій у ЗМІ, при 

створенні яких необхідно дотримуватись редакційної політики видання, а опісля 

пройти етап редактури, журналіст-автор блогу виконує одночасно і функції 

журналіста, і редактора, а також сам визначає правила та принципи, в рамках 

яких він буде вести власний блог.  

Окрім цього, в журналістських блогах можна виокремити також nfrbq 

важливий елемент, як комунікація з аудиторією. У власному блозі журналіст 

може не тільки висловити свою позицію стосовно певного питання, але й 

отримати відгуки та реакції від аудиторії, вступити у діалог із читачами у 

коментарях [10]. 

Також блогова журналістика для досвідчених фахівців може бути 

елементом росту та розвитку в професії, вектор якого визначає сам журналіст. 

Адже велика частина видань, особливо регіональних, має власну специфіку 

подання інформації, коло тем, які цікавлять аудиторію ЗМІ, та коло тих тем, які 

не відгукуються читачам. На нашу думку, з досвідом може складатись така 

ситуація, коли ведення власного журналістського блогу – окремого, або на 

сторінках видання, у якому працює журналіст, – стає додатковим майданчиком 

для втілення власних проєктів, які не вписуються у формат чи концепцію 

основного ЗМІ.  

Для прикладу можна згадати блог Айдера Муждабаєва на сайті видання 

«Українська правда». Він – заступник генерального директора 

кримськотатарського телеканалу ATR, ведучий передачі «PRIME». Паралельно 

також він веде блоги на «Український правді», на власній сторінці в соцмережі 
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Інстаграм та відеоблог на Ютубі. На цих майданчиках він публікує тексти, що 

містять особисту точку зору на різні аспекти російсько-української війни. Через 

зміст цих публікацій, а також через формат, вони не могли бути оприлюднені за 

основним його місцем роботи – на телеканалі ATR, – тож журналіст знайшов 

інший спосіб донести їх до аудиторії. На сайті «Української правди», а також у 

Інстаграмі та Ютубі, на відміну від ЗМІ, у нього є можливість зібрати аудиторію, 

що буде зацікавлена саме в матеріалах Айдера Муждабаєва, його особистому 

сприйнятті, аналізі та інтерпретації певних подій, які він висвітлює.  

Також авторський блог може бути і майданчиком для публікації власних 

проєктів – розслідувань, досліджень, матеріалів на теми, що цікаві вузькому колу 

читачів – які не будуть опубліковані у ЗМІ, однак викликають у журналіста 

бажання розвиватись у цьому напрямі. 

Отже, на нашу думку, журналістські блоги мають декілька ключових 

особливостей, що дають підстави виділити їх до окремої категорії в українській 

блогосфері.  

У першу чергу, це дотримання автором блогу професійних журналістських 

стандартів у своїх публікаціях, таких, як достовірність, точність, повнота, 

відокремлення фактів від думок. Оскільки формат блогу передбачає певні 

відмінності від журналістських матеріалів, що створюються для медіа, часто у 

блогах журналісти не дотримуються балансу думок, бо пишуть, насамперед, про 

власну позицію чи думки з певних питань. Однак дотримання інших стандартів 

робить журналістські блоги джерелом якісної інформації, гідним довіри. Адже 

велика кількість блогів у мережі, які ведуть не журналісти, містить неперевірену 

інформацію, фейки та маніпуляції [15]. 

Тісно пов’язаний із попереднім пунктом фактор професіоналізму автора 

блогу. Адже журналіст, що певний час працює у ЗМІ, має великий досвід роботи 

з інформацією, джерелами, дослідження ситуацій, аналізу фактів та навіть 

написанні логічних, зрозумілих, цікавих аудиторії публікацій. Це дозволяє 

створювати матеріали на значно вищому рівні, ніж можуть публікувати люди, 

які не мають досвіду створення якісних журналістських продуктів. 
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Окрім цього, важливо звернути увагу і на тематику публікацій. 

Журналістські блоги є такими, оскільки підіймають теми, які важливі для 

суспільства, актуальні та болючі, які необхідно проговорити та вирішити. Це 

можуть бути водночас і теми, що цікавлять самого журналіста. Блог може бути 

присвячений виключно тематиці роботи Верховної ради чи органів місцевого 

самоврядування, сучасному мистецтву, українській чи міжнародній політиці, 

російсько-українській війні, питанням захисту вразливих груп суспільства, або 

іншим вузьким питанням; або кожна публікація буде реакцією на окрему 

резонансну подію. Приклади подібних блогів представлені на сторінці «Блоги» 

у виданні «Українська правда». Однак необхідною умовою для того, щоб 

вважати блог журналістським, залишається суспільна важливість, актуальність 

для широкого кола читачів тематики публікацій. 

При створенні власного блогу журналісти мають можливість обирати 

теми, на які писатимуть, саме у тому напрямку, у який вони занурені в основній 

роботі. Спеціалізація, що зберігається від роботи у ЗМІ до власного блогу, може 

допомагати глибше висвітлювати нюанси у публікаціях, робити більш експертні 

аналізи та пропонувати читачам дійсно корисні матеріали, написані з точки зору 

спеціаліста. Такі публікації можуть висвітлювати складні дискусійні теми, та 

містити нові для читача знання, що стануть в нагоді для розуміння ситуації та 

формування власного ставлення до неї. Це важливий нюанс, який робить 

журналістські блоги джерелом корисної інформації. 

Писати професійні блоги, втім, можуть не тільки журналісти. Часто навіть 

у ЗМІ можна зустріти велику кількість вузькоспеціалізованих блогів від людей, 

які працюють у певній сфері. Прикладом може стати «Українська правда», де на 

сторінці «Блоги» можна знайти не тільки дописи журналістів та редакторів 

видання, а й юристів, політиків, філософів, політологів, підприємців. Їх блоги 

присвячені тій галузі, у якій розвиваються автори, та можуть бути не менш 

корисними, ніж блоги журналістів, що спеціалізуються на відповідних темах. 

Однак, на нашу думку, серед цих авторів журналісти мають перевагу в тому, що 

володіють не тільки спеціалізованими знаннями, а й навичками роботи зі словом. 
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Логічний, послідовний виклад теми, живий, не засмічений спеціальними 

термінами й канцеляризмами текст буде цікавішим читачу, буде читатись та 

сприйматись набагато легше. Також журналісти мають можливість використати 

й інші навички, набуті в ході основної роботи. Зокрема, використання 

мультимедійних форматів, додавання у матеріали аудіо, відео, ілюстрацій, 

інфографік та інших засобів, які допоможуть краще розкрити тему та думку 

матеріалу. Завдяки досвіду використання цих інструментів під час підготовки 

матеріалів різних форматів для ЗМІ, журналісти зможуть краще та доречніше 

використовувати їх у блогах.  

Окрім того, створення справді глибоких, ґрунтовних матеріалів, що 

торкаються суспільно важливих та актуальних проблем, навіть у вузькій галузі 

може потребувати не лише спеціальних знань, а аналізу та знання контексту. У 

цьому журналісти, які постійно обробляють великі масиви інформації та обізнані 

щодо останніх новин, подій, реакцій суспільства, мають перевагу перед 

професіоналами у вузькій галузі. 

Отже, розглянувши відмінності журналістських блогів від інших блогів 

різного спрямування в українській блогосфері, ми виокремили такі важливі 

особливості: дотримання автором блогу професійних журналістських 

стандартів; професіоналізм, наявність широкого спектру знань та навичок, 

набутих за час роботи журналістом; розкриття у своїх публікаціях суспільно 

важливих питань і тем;  спеціалізація та обізнаність у певній темі; майстерність 

та досвід у роботі зі словом, форматами й мультимедіа у матеріалах. 

Також варто розглянути, чим ведення журналістського блогу відрізняється 

від роботи журналіста у ЗМІ, і перш за все – інтернет-ЗМІ.  

На думку дослідниці М. Рудик, основна відмінність між роботою ЗМІ та 

публікаціями у блозі – це спосіб комунікації, оскільки медіа мовить на певну 

чітко окреслену аудиторію, на блог же в мережі може натрапити будь-хто [13]. 

Однак це справедливо лише певною мірою, адже на матеріали ЗМІ користувач 

також може натрапити випадково, розшукуючи необхідну інформацію. 
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Водночас як у блогера, так і у ЗМІ є постійні читачі, що слідкують за 

оновленнями та віддають перевагу саме цьому медіа/персоні серед інших.  

Також серед відмінностей можна виокремити суб’єктивність блогів на 

відміну від об’єктивності та неупередженості подачі інформації у матеріалах 

ЗМІ. М. Рудик також, серед іншого, називає особливістю блогу комунікативний 

вплив на аудиторію, адже він, на відміну від матеріалів у медіа, змушує читачів 

співпереживати позиції автора блогу, брати активну участь у обговоренні в 

коментарях та забезпечує тісніший зв’язок із аудиторією [13]. 

На нашу думку, остання особливість дійсно чітко розмежовує матеріали, 

що створені та оприлюднені від імені ЗМІ, та блогові дописи. Адже сам формат 

блогу передбачає більш особистісне спілкування з читачами, а також створює 

ефект співучасті за рахунок висловлення автором блогу власної позиції. Згода 

або незгода з цією позицією читачів блогу провокують обговорення у 

коментарях, як виключно серед читачів, так і за участі автора. Часом такі дискусії 

можуть продовжувати та розвивати тему, порушену безпосередньо в 

авторському тексті, та впливати на позицію автора чи подальші матеріали, що 

будуть опубліковані в блозі. Такий тісний зворотній зв’язок, можливість 

безпосередньої комунікації та впливу на автора блогу є, на нашу думку, також 

особливостями саме блогової журналістики. 

Для розуміння місця блогової журналістики в українській блогосфері 

також варто розглянути системи класифікації блогів за різними підходами, що 

пропонують дослідники.  

Єдиного принципу щодо класифікації блогів на сьогодні немає. 

Дослідники О. Чекмишев та Л. Ярошенко у посібнику «Основи якісного 

блогерства» пропонують наступну класифікацію: 

За автором/авторами вони поділяють блоги на особистий (авторський, або 

персональний блог), що ведеться однією особою, як правило, його власником; 

«примарний блог», що ведеться від чужого імені особою, яку не можна 

ідентифікувати; колективний, або соціальний блог, що ведеться групою осіб або 
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на рівних засадах, або за правилами, які встановив власник блогу; та 

корпоративний блог, що ведеться співробітниками однієї організації [17]. 

Журналістські блоги у всеукраїнських виданнях «Українська правда», 

«Цензор.нет», «Obozrevatel» та «Koрреспондент.net» за відвідуваністю та 

кількістю читачів є найбільш популярними майданчиками для ведення блогів. Ці 

сайти також вирізняються великою кількістю залучених журналістів, що ведуть 

авторські блоги. Про це згадує О. Кравченко у своїй статті «Особливості блогів 

українських інтернет-ЗМІ». Загалом, корпоративна модель ведення блогу 

застосовується вкрай рідко. Варто зазначити, що усі блоги, що підходять під 

визначення корпоративних, не є журналістськими, оскільки належать 

громадським організаціям та суспільним проєктам. Цей тип блогів 

представлений тільки у розділі «Блоги» видання «LB.ua», водночас у інших 

виданнях ведення корпоративних блогів в цілому не практикується.  

На противагу корпоративній моделі, особисті блоги є найбільш 

популярними серед журналістів. Усі журналістські блоги на «Українській 

правді», «Детекторі медіа» та «LB.ua» мають спільну рису – їх назва відповідає 

імені журналіста. Приклади особистих, або персональних журналістських блогів 

– це «Блог Ірени Скуратовської» та «Блог Соні Кошкиної» на «LB.ua»; блоги 

Айдера Муждабаєва та Ірини Федорів на «Українській правді»; блоги Отара 

Довженка та Тетяни Трощинської на «Детекторі медіа». Усі ці блоги ведуться 

особисто журналістами, чиє ім’я винесено у назву блогу, їх особу можна 

підтвердити та довести. У деяких блогах також подається посилання на 

соцмережі автора як підтвердження особистості. 

Варто також зауважити, що серед так званих «примарних» блогів не можна 

знайти власне журналістських. Адже оскільки особу визначити неможливо, 

важко визначити належність чи не належність блогу до журналістики. Це 

можливо зробити за непрямими доказами – дотримання журналістських 

стандартів, майстерність у роботі зі словом та підбором засобів комунікації з 

аудиторією. Результат аналізу сукупності ознак може вказувати на близькість 
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матеріалів такого блогу до журналістики, однак для однозначної класифікації 

також необхідно визначити особу, яка веде блог.   

За наявністю мультимедіа О. Чекмишев та Л. Ярошенко поділяють блоги 

на наступні різновиди: текстовий блог, де основний зміст подається текстом; 

фотоблог, де основний зміст – це фотографії; музичний блог, основним змістом 

якого є музичні файли; подкаст і блогкастинг, де основний зміст блогу  

надиктовується та викладається у вигляді MP3-файлів; та відеоблог, основним 

змістом якого є відеофайли [17]. 

У всеукраїнських виданнях «Українська правда», «Детектор медіа» та 

«LB.ua» найпопулярнішим видом блогів є текстові блоги. Зокрема, сам формат 

видань передбачає, що основою публікацій будуть саме тексти. Варто зазначити, 

що різновидом відеоблогів можна вважати власні канали журналістів на Youtube, 

а журналістські фотоблоги можна зустріти у мережі Інстаграм, оскільки ці 

майданчики є більш зручними та орієнтованими саме під ці формати. 

 Також українські дослідники О. Чекмишев та Л. Ярошенко поділяють 

блоги і за особливостями змісту. У посібнику вони виділяють такі критерії: 

контентний блог, де автор публікує власний текст; мікроблог, дописами в якому 

є короткі щоденні новини з власного життя автора; моніторинговий блог, 

основним змістом якого є відкоментовані посилання на інші сайти чи блоги; 

цитатний блог, основним змістом якого є цитати з інших блогів; та сплог, або 

спам-блог [17, с. 11]. 

Серед журналістських блогів у відповідних рубриках видань, які 

дослідили, ми змогли виділити тільки контентні блоги. Загалом у класифікації, 

яку пропонують О. Чекмишев та Л. Ярошенко, представлені різновиди блогів 

існують на спеціальних блогових майданчиках, де зміст та якість публікацій 

користувачів нічим не обмежені. На відміну від них, публікації у рубриці 

«Блоги» певного ЗМІ, на нашу думку, накладають певні обмеження на авторів та 

сприяють збереженню високого рівня якості контенту. 

Окремо варто додати, що частина дослідників відносить пости у 

соцмережах до мікроблогів, попри те, що вони можуть поєднувати у собі кілька 
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різновидів, зокрема, контентний і моніторинговий блог, а також містити, окрім 

новин із власного життя автора, й інші публікації на різноманітну тематику. 

Більш детальну класифікацію запропонувала І. Мудра у «Класифікації 

журналістських блогів» [10]. У своєму дослідженні вона пропонує розрізняти 

блоги за наступними критеріями. 

За ресурсом розміщення можна виділити блоги на власному сайті, рубриці 

в інтернет-ЗМІ чи платформі для блогерів. Відповідно, для створення, 

оформлення та ведення власного сайту як блогу необхідно більше зусиль. Окрім 

того, не всі ЗМІ надають можливість авторам писати блоги та мають відповідну 

рубрику. Також для реєстрації в інтернет-ЗМІ як блогеру та отримання 

можливості викладати матеріали на цій платформі необхідна згода редакції. 

Спеціальні ж платформи для блогерів відкриті для всіх, однак там складніше 

набрати аудиторію, зацікавлену у журналістських матеріалах, та більша 

конкуренція, ніж у випадку, коли журналіст веде блог у відповідній рубриці ЗМІ. 

І. Мудра поділяє журналістські блоги на авторські та корпоративні. 

Відповідно, авторський блог журналіст веде особисто та висвітлює там цікаві 

йому теми. Корпоративний же блог – це засіб спілкування редакції ЗМІ із 

читачами, який покликаний збільшити обізнаність про роботу медіа, дати 

можливість задавати питання та відповідати на них [10]. 

За наявністю мультимедіа дослідниця зазначає, що існують текстові блоги 

(їх переважна більшість), фотоблоги, аудіоблоги, відеоблоги та блоги змішаного 

типу. Також вона відмітила певну залежність між сферою діяльності журналіста 

та типом блогу. Так, радійники часто розміщують у своєму блозі записи ефірів, 

ведучи аудіоблог. Журналісти ж, що працюють на телебаченні, створюють та 

ведуть відеоблоги, зокрема, на платформі Youtube. 

За особливостями змісту журналістські блоги поділяються на власний 

контент і чужий. Більшість блогерів, зазначає дослідниця, розміщують у блозі 

власні матеріали, однак є й такі, хто дає посилання чи публікує цитати з 

матеріалів колег.  
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За тематичною спрямованістю І. Мудра не наводить чіткої класифікації. 

Однак вона зазначає, що тематика блогу зазвичай напряму залежить від 

спеціалізації, інтересів та зацікавлень журналіста, який його веде. Тож 

журналісти мають можливість не тільки розповідати про події та ділитись 

думками з питань, які їх зацікавили, а й давати рекомендації у сферах, на яких 

спеціалізуються та можуть вважатись фахівцями [10]. 

На нашу думку, розподіл, який запропонувала І. Мудра, є більш повним та 

структурованим. Згідно із ним можна більш точно та всеохоплююче 

класифікувати окремі журналістські блоги та визначити їх особливості.  

Також важливо додати до критеріїв розподілу частоту оновлення 

матеріалів у блогах. За ним можна розрізняти журналістські блоги, які 

оновлюються раз на день або частіше, кілька разів на тиждень, кілька разів на 

місяць та ті, що оновлюються рідше та/або нерегулярно. Частота оновлення – це 

важливий фактор, що може вплинути на сприйняття матеріалів читачами, на 

частоту появи блогів у стрічці (як на сторінках ЗМІ, у відповідному розділі, так і 

у соцмережах), як наслідок – на зацікавленість аудиторії та на популярність 

блогу. 

Також варто зазначити, що відкритим залишається питання стосовно того, 

чи можна віднести до блогів сторінки та акаунти у соціальних мережах. Деякі 

вчені заперечують таку можливість, зауважуючи, що у соцмережах існують 

обмеження за кількістю символів. Також можна додати, що правила, що 

стосуються контенту, який користувачі публікують у соцмережах, також можуть 

обмежувати можливості журналістів, які оберуть соцмережі в якості платформи 

для публікації матеріалів власного блогу. Незважаючи на це, існує багато 

журналістів, які обирають саме цю платформу. Про це згадує, зокрема, І. Мудра 

у своїй «Класифікації журналістських блогів [10]. 

Для ведення журналістами власного блогу у соцмережах існують певні 

правила, що сформувались на основі відмінності цих платформ від сайтів або 

розділів у інтернет-ЗМІ. Залежно від платформи, такі правила можуть значно 

відрізнятись. Так, наприклад, у веденні мікроблогів у соцмережах, як Facebook, 
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Instagram, або месенджерах, наприклад, у каналах в Telegram, та каналів-

відеоблогів журналістів на платформі Youtube є свої особливості. Детально їх 

описали дослідники О. Чекмишев та Л. Ярошенко у «Основах якісного 

блогерства» [17]. 

Журналісти можуть вести блог у соціальних мережах як основний, 

публікуючи оперативну інформацію або короткі матеріали; а також поєднувати 

ведення блогу на кількох платформах, популяризуючи свої дописи на інших 

ресурсах за допомогою алгоритмів та просування через соцмережі. Розвиток 

соціальних мереж дає журналістам можливість сформувати власну аудиторію на 

сторінці свого блогу, та спростити процес як ведення, так і просування блогу. 

Насамперед, це стосується тих, хто не публікує розгорнутих матеріалів, а 

значить, не потребує ресурсів, яких немає у соціальних мережах. 

На нашу думку, сторінки журналістів у соціальних мережах, на яких вони 

публікують власні матеріали, у яких висвітлюють суспільно важливі події та 

порушують актуальні питання, можна називати блогами, або ж мікроблогами. 

Вони мають всі ознаки журналістських блогів, а соцмережі як майданчик 

надають журналістам широкі можливості у публікації власних матеріалів, 

розвитку власних проєктів та спілкуванні з аудиторією. 

Отже, дослідивши історію та сучасні приклади блогової журналістики в 

українському мережевому просторі, можна зазначити, що блог для журналіста – 

насамперед, можливість вільно висловити власну позицію та погляди. Саме 

авторський погляд визначає формат та тематику блогу, проблематику питань, що 

розглядає автор у власних матеріалах. Для медіа журналістські блоги – це 

можливість збільшити власну популярність та зацікавленість аудиторії, її 

залученість, підвищити різноманітність матеріалів. Журналістські блоги можуть 

бути розміщені на будь-яких майданчиках в інтернеті та мати такі формати, які 

автор визначить доречними для втілення ідеї блогу та завдань, що ставить перед 

собою журналіст.  

Дослідивши відмінності журналістських блогів від журналістських 

матеріалів, що публікуються від імені ЗМІ, можна зауважити, що можливість 
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створення журналістських блогів не скасовує необхідності якісної професійної 

журналістики. Блог є інструментом, що здатен значно розширити можливості 

журналіста та забезпечити більше шляхів розвитку для сучасної журналістики. 

Ведення журналістом власного блогу може ускладнюватись необхідністю 

набути додаткових знань та навичок, проте одночасно це є іще одним способом 

для втілення власних журналістських проєктів, донесення інформації та роботи 

на користь суспільства. 
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РОЗДІЛ 2 

СУПРОВІДНА ЗАПИСКА ДО ТВОРЧОГО ПРОЄКТУ 

 

2.1. Опис та обґрунтування творчого проєкту 

Творчим проєктом до моєї кваліфікаційної роботи слугує блог на сайті 

«Скриня думок». Це 7 блогових публікацій, що виходили з 24.02.2023 до 

29.04.2023, у середньому раз на тиждень. Вони ілюструють моє бачення 

персонального журналістського блогу. Тематики публікацій обирались, 

виходячи із актуальних подій та обговорень, що виникали у суспільстві. Також 

частина публікацій виносить на суспільне обговорення актуальні теми та 

питання, дає відповіді на проблеми та виклики сьогодення. 

Сайт «Скриня думок» був створений колективно студентами четвертого 

курсу спеціалізації «Інтернет-журналістика» під керівництвом викладачки 

Чабаненко М.В. Окрім моєї авторської рубрики, на сайті представлені 10 рубрик 

інших студентів. Кожна із них ідентифікується назвою, прізвищем та ім’ям 

автора, та представляє собою окремий проєкт, який веде відповідний студент.  

Моя рубрика представляє собою окрему сторінку, що підтримує загальний 

дизайн сайту, на якій розміщені 7 публікацій, у зворотному хронологічному 

порядку – від останньої до найпершої опублікованої (див. рисунок А.1). Дві 

публікації, що були опубліковані першими, є свого роду «ввідними», оскільки 

окреслюють загальний задум та тематику мого блогу, розповідають читачам, що 

саме вони зможуть знайти та чому будуть присвячені наступні матеріали, а також 

мають на меті стилем написання змусити читацьку авдиторію зацікавитись 

блогом. 

На момент написання даної роботи у блозі вийшло 7 публікацій. У 

хронологічному порядку, від найпершої до останньої опублікованої, це: «Серед 

усіх жанрів журналістики мене найбільше цікавить той, що не передбачає 

журналізму»; «Традиційна журналістика – не зовсім те, чого ми зараз 

потребуємо»; «Не-святковий день»; ««Хороший русский» – вірити чи не 
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вірити?»; «Як навчитись керувати своїми емоціями та перейти від стресу до 

конструктиву»; «Чи варто поважати старість» та «Ліліпути без контексту». 

Кожна з публікацій складалась із заголовка; уривка, що демонструвався 

разом із заголовком на основній сторінці мого блогу й служив цілі зацікавити 

читача та окреслити тему публікації; позначок (або тегів), що додавались до 

кожного матеріалу залежно від тематики та питань, що підіймались у ньому; 

основного тексту, що є повністю оригінальним та містить мої власні роздуми на 

тему, якій присвячена публікація; а також тематичних ілюстрацій, знайдених 

здебільшого на фотобанках, які мали на меті розбити суцільний текст, полегшити 

сприйняття та розуміння матеріалу. Частина ілюстрацій є моїми власними 

скріншотами, також присутні інші тематичні зображення та відео, взяті із 

відкритих джерел. 

 

2.2. Опис цільової аудиторії та особливостей просування продукту 

Створений мною цикл матеріалів блогу від початку був розрахований на 

аудиторію, межі якої не були чітко окреслені. Основними критеріями, на які я 

орієнтувалась при створенні матеріалів, були: 

- Вік цільової аудиторії: від 18 до 40 років; 

- Зацікавленість та активна участь у обговоренні проблем суспільства, 

що на часі; 

- Національність: українці. 

Для тестування власного проєкту та визначення реакції цільової аудиторії 

було вирішено додати лічильник переглядів, а також опцію коментарів до кожної 

публікації.  

Лічильник переглядів виконував функцію збору статистики. Порівнявши 

кількість переглядів різних матеріалів та спостерігаючи за тим, наскільки 

швидко збільшується кількість переглядів за день, за тиждень, за місяць від 

публікації, можна зробити висновки про ефективність матеріалу, зацікавленість 

аудиторії у тематиці та проблематиці, які підняті у тому чи іншому матеріалі. 
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За кількістю коментарів та реакцією читачів, що були продемонстровані, у 

свою чергу, визначався рівень зацікавленості аудиторії у темі, у продовженні 

діалогу, а також співпадіння або не співпадіння думок читачів із думками, що 

були висловлені у публікації. Також, порівнюючи кількість коментарів із 

кількістю переглядів, можна зробити висновок про те, наскільки залучена 

аудиторія та яка публікація більше зацікавила читачів (див. таблицю 2.2.1). 

 

Таблиця 2.2.1 – Співвідношення відвідуваності та кількості коментарів під 

публікаціями у блозі (станом на 08.06.2023) 

Назва публікації Кількість 

переглядів 

Кількість 

коментарів 

Серед усіх жанрів журналістики 

мене найбільше цікавить той, що не 

передбачає журналізму 

23 0 

Традиційна журналістика – не 

зовсім те, чого ми зараз потребуємо 

32 0 

«Хороший русский» – вірити чи 

не вірити? 

40 2 

Не-святковий день 57 6 

Як навчитись керувати своїми 

емоціями та перейти від стресу до 

конструктиву 

37 3 

Чи варто поважати старість 46 1 

Ліліпути без контексту 34 3 

 

Варто зазначити, що при підрахунку коментарів для порівняльної таблиці 

враховувались як коментарі читачів, так ті, що були залишені мною, оскільки 

вони продовжували та розвивали діалог із читачами. Приклад такого діалогу 

можна побачити у коментарях до публікації «Не-святковий день», де у 
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коментарях була продовжена і розвинена тема, що порушувалася в тексті 

матеріалу. 

Аналіз та порівняння реакції аудиторії на опубліковані у блозі матеріали, 

співставлення відвідуваності та кількості залишених коментарів дали змогу 

виділити найпопулярніші теми та прослідкувати певні тенденції у зміщенні 

цікавості аудиторії. Так, мною було помічено, що найбільшу цікавість та 

емоційну реакцію викликали матеріали, що були написані до певних 

інфоприводів, а саме ««Хороший русский» – вірити чи не вірити?», «Не-

святковий день» та «Чи варто поважати старість». Також зацікавленість 

викликала публікація «Як навчитись керувати своїми емоціями та перейти від 

стресу до конструктиву», оскільки порушувала важливу для кожного українця 

тему і пропонувала відповідь на актуальне на сьогодні питання.  

Найменшу ж цікавість викликали дві перші публікації, що описували мене 

як автора та цілі блогу. Попри це, вважаю їх необхідними, й не тільки на 

початковому етапі. Надалі, у процесі розвитку, вони можуть виявитись більш 

цікавими тим, хто стане постійним читачем авторського блогу.  

Також слабкий відгук викликала публікація «Ліліпути без контексту», яка 

не відповідала інфоприводам, що на часі, та стосувалась теми, яка може 

зацікавити більш вузьке коло читачів, ніж попередні. 

Загалом можна визначити, що найбільш цікавими для читачів 

персонального журналістського текстового блогу, що орієнтується на зазначену 

цільову аудиторію, будуть матеріали, що стосуватимуться актуальних питань та 

тем, що уже порушувалися та звучать в інформаційному просторі. Також це 

можуть бути експертні матеріали, що дають відповідь на наболілі питання 

суспільства або пропонують вирішення важливих проблем, що постають перед 

аудиторією читачів. 

 

2.3. Формально-змістові характеристики проєкту 

Сайт, на якому знаходиться мій власний блог та публікувались матеріали, 

був створений на CMS WordPress останньої версії на момент виконання проєкту. 
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В оформленні сайту була використана готова тема Wesley, автора graphthemes, 

завантажена з інтернету та налаштована через адміністративну панель сайту.  

У ході налаштування, разом із колегами та колежанками зі спеціалізації 

«Інтернет-журналістика» ми обговорили назву, бажаний дизайн проєкту, 

концепцію та кінцевий вигляд. При першому обговоренні за робочу модель для 

сайту «Скриня думок» була узята нейтральна біло-голуба тема, знайдена в 

мережі Інтернет, яка була сконструйована для новинних сайтів. У якості 

логотипу було запропоновано згенероване мною за допомогою нейромереж 

зображення у біло-голубих кольорах (див. рисунок А.2), або знайдене у мережі 

Інтернет стокове зображення (див. рисунок А.3).  

Однак у ході другої наради було вирішено змінити концепцію видання, 

розмежувавши різні за тематикою та оформленням проєкти студентів 4 курсу 

спеціалізації «Інтернет-журналістика». За підсумками крайнього обговорення 

фінальною темою проєкту ми обрали нейтральну бежеву тему «Wesley», що 

позиціонується авторами як «найкраща тема WP для лайфстайл-блогерів». Вона 

була завантажена з мережі Інтернет та встановлена через адміністративну панель 

сайту. У якості логотипу було вирішено застосувати назву сайту «Скриня 

думок», оскільки це поєднувалось зі стриманим мінімалізмом у дизайні теми.  

У подальшому ми налаштували верхнє та бокове меню зі списком авторів. 

Також у бічне меню ми додали стрічку пошуку, блок із посиланнями на недавні 

матеріали та блок із посиланнями на архіви у хронологічному порядку, за 

місяцями. При переході до тексту будь-якої публікації у боковій панелі 

з’являється також блок із можливістю поділитись публікацією в соцмережах.  

 

2.4. Особливості оформлення проєкту 

У якості дизайну спільного проєкту студентів 4 курсу факультету 

журналістики спеціалізації «Інтернет-журналістика», була обрана нейтральна 

бежева тема, шрифт – Jost, другий шрифт – Playfair Display, колір шрифту – 

чорний, кегль – 16. На головній сторінці сайту представлені крайні опубліковані 

матеріали усіх категорій у зворотному хронологічному порядку.  
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Обов’язковими елементами кожної публікації, що відображаються на 

головній сторінці або сторінці категорії, є: категорія (за іменем автора), назва, 

дата публікації та ким опублікована, лічильник коментарів та посилання «READ 

MORE». Також, опціонально, до передперегляду публікації можливо додати 

головне зображення, уривок тексту під заголовком, лічильник переглядів та теги. 

Виходячи із задуму створення сайту, що був майданчиком для кількох 

різних журналістських проєктів, кожен із колег обирав власний дизайн для 

оформлення свого проєкту. Тож надалі перейдемо до особливостей оформлення 

власного блогу, що був створений у категорії «Тетяна Зуйченко». 

Обов’язковими для додавання на головну сторінку власного проєкту 

(тобто сторінку категорії «Тетяна Зуйченко») були обрані наступні елементи 

публікацій: назву категорії, заголовок матеріалу, дата та ким була опублікована, 

лічильник коментарів, уривок, посилання «READ MORE» та теги. Від 

лічильника переглядів та головного зображення було вирішено відмовитись. Це 

було зроблено за задумом мого блогу.  

Згідно із концепцією проєкту, необхідно було створити персональний 

текстовий журналістський блог, у якому публікації будуть загострювати увагу 

читача на актуальних суспільних та соціальних проблемах, із якими пересічний 

українець стикається чи не щодня, а значить, знає про їх наявність та 

зацікавлений у їх вирішенні. У такій концепції ілюстраціям надавалась 

другорядна роль, у даному блозі вони виконували виключно допоміжну 

функцію, а саме – розбавити довгий текст, утримати увагу та не дати читачу 

відволіктись та закрити публікацію. Однак основне смислове навантаження 

несли саме заголовок та основний текст матеріалів, а отже, було вирішено, що 

ілюстрації, що розміщуються на головній сторінці блогу, відволікатимуть увагу 

читача від заголовку та шкодитимуть зануренню в тему. Також важливим є і 

питання тематики та авторства. Оскільки ілюстрації до матеріалів здебільшого 

були підібрані мною на безкоштовних фотостоках, таких, як depositphotos.com, 

публікувати їх у якості обкладинки для авторського тексту є не надто етичним. 

Також, оскільки тематично вони непрямо пов’язані із тематикою публікацій, та 
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не несуть важливих смислів, таке ілюстрування на головній сторінці блогу не є 

необхідним, а отже, лише перевантажуватиме читача та розсіюватиме увагу.  

Також було вирішено не виносити на головну сторінку блогу (сторінку 

категорії) і лічильник переглядів кожної окремої публікації. Оскільки ця 

інформація не є важливою для розуміння тематики публікації та не буде мати 

безпосереднього впливу на зацікавленість читачів, лічильник переглядів було 

вирішено перенести на сторінку кожної конкретної публікації та розмістити 

наприкінці тексту, перед тегами та коментарями.  

Також відповідають концепції проєкту і ті елементи, які є обов’язковими 

для кожної публікації у моєму блозі. Назва категорії, заголовок матеріалу, дата 

та ким він був опублікований є обов’язковими для всіх публікацій на сайті. 

Лічильник коментарів вказує на те, що матеріал був цікавий іншим, спонукає 

нового читача не тільки прочитати текст матеріалу, а й думки інших читачів, і, в 

разі згоди або незгоди, взяти участь в обговоренні. Уривок, що на головній 

сторінці блогу розміщується під датою та іменем автора, служить детальнішому 

розкриттю теми, що вже була визначена в заголовку, а також містить смислові 

гачки, що повинні зацікавити читача, спонукати відкрити матеріал. Посилання 

«READ MORE» підкріплює текст уривку, оскільки знаходиться після нього та є 

своєрідним «call-to-action», спонукальною фразою, що закликає відкрити та 

прочитати матеріал повністю. Теги ж знаходяться наприкінці блоку 

передперегляду кожного матеріалу, і додатково окреслюють проблеми, що 

порушуються в матеріалі, допомагаючи читачу зрозуміти, про які саме питання 

чи проблеми йтиметься в тексті. Також вони, за задумом, є допоміжним 

елементом навігації сайтом. Читач, якого цікавить певний аспект матеріалів, 

може натиснути на відповідний тег та ознайомитись зі всіма матеріалами сайту, 

що торкаються заявленої тематики. 

У оформленні власне матеріалів блогу я дотримувалась обраного 

мінімалістичного стилю із акцентом на текст. Ілюстрації додавались у кожну 

публікацію в залежності від необхідності та доречності. У моєму блозі можна 

виділити 3 різновиди публікацій за ціллю додавання ілюстрацій у текст. 
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Так, у публікації «Ліліпути без контексту», від 29.04.2023, я додала 5 

ілюстрацій, які були необхідними для розуміння тексту. Це були фото книги, якій 

був присвячений текст, одна із ілюстрацій цієї книги, та фото автора, Джонатана 

Свіфта. Ці ілюстрації не були конче необхідними для розуміння думки, що була 

закладена у текст, однак підтверджували тези, висловлені у тексті. Також вони 

допомагали орієнтуватись у ньому, тобто виконували навігаційну функцію. 

Отже, у цій публікації всі ілюстрації були необхідними в тексті. 

На відміну від цього випадку, у публікації «Чи варто поважати старість», 

від 24.04.2023, я використала 6 ілюстрацій та 1 відео, взяте із відеохостингу 

Youtube. Із них 4 ілюстрації (скріншоти, зроблені мною) та відео є необхідними 

для розуміння моєї думки, оскільки є доказами моїх власних тез. Інші 2 

ілюстрації були взяті з фотобанків, і виконували функцію навігації та 

розмежування, розділяючи смислові блоки та мої судження наприкінці тексту. 

Отже, в цій публікації лише частина ілюстрацій була необхідна у тексті. 

Нарешті, у третьому випадку, у публікації, «Не-святковий день» від 

08.03.2023, я використала 3 ілюстрації, що були взяті із фотобанків. Вони не 

несуть смислового навантаження та не є необхідними для розуміння тексту, а 

отже, несуть виключно навігаційну функцію та розмежовували смислові блоки. 

Отже, у цій публікації ілюстрації не є необхідними, та додані виключно для 

легкості сприйняття читачем. 

Іще одним елементом дизайну є декілька важливих елементів, які були 

додані в кінці кожної публікації. Поряд із тегами, це лічильник переглядів, про 

який вже згадувалось вище. Він слугує не стільки для зручності читачів, скільки 

допомагає автору слідкувати за їх зацікавленістю та порівнювати популярність 

різних публікацій. Також були додані і швидкі покликання – можливість 

підписатись на оновлення, залишивши свою пошту, або поділитись публікацією 

у соцмережах Facebook і Twitter.  

Нижче блоку коментарів також розміщений блок «Пов’язані статті» 

(«Related Articles»). Вони дають можливість читачу перейти за внутрішнім 

покликанням на матеріали, що близькі за тематикою до прочитаної. Варто 
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зауважити, що вони ведуть на схожі публікації, що написані саме мною, а не 

загалом на сайті, що також може принести додаткові перегляди іншим 

матеріалам.  

 

2.5. Технічні і програмні засоби 

Для створення сайту були використані майже виключно можливості 

системи управління контентом WordPress. Увесь дизайн, розташування блоків та 

загалом вигляд сайту був налаштований за допомогою адміндоступу через 

панель керування сайтом.  

Сторонні засоби були задіяні на ранніх стадіях розробки проєкту. Із таких 

можна виокремити нейромережу «Midjourney», за допомогою якої був 

виготовлений перший варіант логотипу (див. рисунок А.1), а також 

безкоштовний онлайн-інструмент графічного дизайну «Canva», за допомогою 

якого було відредаговано ілюстрацію, знайдену в безкоштовному фотобанку, для 

другого варіанту логотипу (див. рисунок А.2).  

 

2.6. Зв’язок із творчим доробком (портфоліо) 

Матеріали, що увійшли у творчий проєкт, становлять приблизно десяту 

частину мого творчого доробку. Решту складають матеріали, що були створені 

мною під час проходження навчальних практик протягом чотирьох років 

навчання в університеті. Повний список див. у додатку Б. 

Загалом за час навчання я пройшла сім практик у різних ЗМІ міста 

Запоріжжя. Найбільше мені запам’ятались декілька з них. 

Першу практику, під час якої мені довірили писати матеріали, що пізніше 

були опубліковані, я проходила у прес-центрі Запорізького національного 

університету, під керівництвом Марії Канцелярист. Тоді я створила 2 інтерв’ю, 

які самостійно взяла у випускників факультету журналістики, а також виконала 

певну кількість некваліфікованої роботи із розшифровки та оформлення 

матеріалів. 
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Наступну практику, у першому семестрі другого курсу, я проходила у 

запорізькому видання «Горожанін-інформ». У цьому виданні я спробувала себе 

у написанні регулярних інформаційних матеріалів для сайту видання. Також я 

створила 3 великих матеріали на соціальну та політичну тематику, 2 з яких були 

опубліковані на цьому ж сайті. На цій практиці я отримала досвід роботи 

журналістом, для якої потрібно писати матеріали, вкладаючись у заздалегідь 

визначені терміни. Окрім цього, я отримала досвід роботи із редактором, 

пропозицій та обговорення тем матеріалів, а також внесення правок. Це був 

досвід, що вперше за час навчання дозволив зануритись у близьку до справжньої 

щоденну роботу журналіста, та оцінити свою готовність розвиватись у цій 

професії. 

Наступну практику, на якій отримала важливі та унікальні навички у 

роботі журналістом, я проходила у виданні «Depo.Запоріжжя». За час практики 

я встигла написати 5 різножанрових матеріалів, серед них – 2 замітки, репортаж, 

фоторепортаж, інтерв’ю та огляд. У цьому виданні я також отримала досвід 

журналіста-кореспондента, оскільки один із матеріалів, репортаж, писала про 

змагання у клубі «Байдарка», а інший – про тренування надзвичайників в 

Оріхові. Обидва матеріали дали мені можливість порівняти роботу журналіста в 

офісі або за ноутбуком – та на виїзді та зрозуміти відмінності. Також під час цієї 

практики я мала можливість спілкуватись із колегами-журналістами, що 

працювали у «Depo.Запоріжжя» на постійній основі та розповіли мені деякі 

нюанси роботи журналіста. Запам’яталось також і спілкування із безпосереднім 

керівником практики, яка була також і моїм редактором, та навчила самостійно 

правити й вичитувати власні журналістські тексти перед публікацією. 

Остання важлива практика у моєму професійному розвитку як журналіста 

відбулась на 2 семестрі 4 курсу, на телеканалі «МТМ», колишньому «Z», де на 

цей момент я уже працювала майже рік. Завдяки попереднім практикам мене 

взяли на роботу на телеканал як редактора відділу новин, спочатку – для 

наповнення стрічки новин в Telegram, пізніше – на соцмережі. Завдяки 

послідовному розвитку, різноманітному досвіду, самовдосконаленню, а також 
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спостереженню за фідбеком читачів у Telegram та Facebook я змогла сформувати 

теорію й концепцію мого журналістського блогу та втілити її у життя. 
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ВИСНОВКИ 

 

Блогова журналістика почала розвиватись із моменту, коли персональні 

комп’ютери та вихід у мережу Інтернет стали загальнодоступними та 

популярними. Опрацювавши наукові праці дослідників, можна зрозуміти, що у 

Європі та Америці це сталось раніше, ніж на території України. Так, одним із 

найвідоміших прикладів ситуації, що яскраво показала переваги блогової 

журналістики перед засобами масової інформації, став терористичний акт 11 

вересня 2001 року на вежах-близнюках у Нью-Йорку. Тоді найперші відомості 

про теракт, а також хроніка подій у реальному часі, були опубліковані 

журналістами у персональних блогах, матеріали ж у ЗМІ виходили значно 

пізніше, оскільки не було можливості писати їх безпосередньо на місці події. На 

2001 рік на заході блогова журналістика уже відвойовувала позиції у ЗМІ, а 

журналістські блоги були популярними та вважались джерелами інформації на 

рівні із новинами, що публікувались від імені медіа. 

В Україні цей процес почався значно пізніше, що, у свою чергу, пов’язано 

із меншою доступністю персональних комп’ютерів та складністю під’єднання їх 

до інтернету. Власне, блогова журналістика в Україні починає свою історію від 

2005-2006 років, коли журналістські блоги почали зароджуватись на сторінках 

інтернет-видань. Однак, незважаючи на певне відставання на початку своєї 

історії, на сьогодні блогова журналістика в Україні майже зрівнялась із 

західними колегами за рівнем розвитку. На сьогодні блогова журналістика – це 

джерело надійної оперативної інформації для читачів, та платформа для 

саморозвитку, вдосконалення, ведення та просування власних проєктів для 

журналістів. 

Блогова журналістика може вважатись гібридом особистого блогу в 

інтернеті та власне журналістики, оскільки має характеристики обох видів 

інформаційної діяльності та існує на їх перетині. До основних типологічних 

характеристик блогу відносимо суб’єктивований характер інформації, 

періодичне оновлення та відкритість для діалогу з аудиторією, що поєднуються 
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із відповідністю матеріалів журналістським стандартам, а також гострою 

актуальною проблематикою, яку висвітлює автор. 

Журналістські блоги є особистими та тематичними. У свою чергу, за 

платформами та видом контенту вони поділяються на текстові, відео-, аудіо-, 

фотоблоги, подкасти. За ресурсом розміщення поділяються на блоги на власному 

сайті, розділи у відповідній рубриці в інтернет-ЗМІ чи на платформі для блогерів. 

Також існує принцип ділення за тематикою блогу: тут можуть існувати такі 

блоги, як політичний, правозахисний, історичний, та інші, а також часто 

зустрічаються блоги змішаної тематики. 

Отже, на сьогодні журналістські блоги найчастіше існують у відповідному 

розділі ЗМІ, або на базі соцмереж, на особистій сторінці автора або у спеціально 

створених каналі/групі. Вони характеризуються дотримання автором 

професійних журналістських стандартів; його професіоналізмом, наявністю 

широкого спектру знань та навичок, набутих за час роботи журналістом; 

розкриттям у своїх публікаціях суспільно важливих питань і тем;  спеціалізацією 

автора та його обізнаністю у певній темі; майстерністю та досвідом у роботі зі 

словом.   

Втілений творчий проєкт відповідає розробленій концепції та складається 

із 7 власних матеріалів, опублікованих на спеціально створеному сайті в окремій 

категорії. Матеріали порушують питання та висвітлюють теми, що є 

актуальними на сьогодні для українського читача. Мій творчий проєкт 

демонструє методи та прийоми, що застосовуються в українській блоговій 

журналістиці, застосовує технічні засоби, які необхідні для кращого втілення 

задуму та дотримання концепції проєкту. Так, кожен опублікований матеріал 

написаний із дотриманням журналістських стандартів, хоча і містить власну 

думку автора, вичитаний, відформатований та доповнений медіаелементами, що 

служать кращому висвітленню теми. До кожної публікації є можливість 

залишити коментарі, що дає можливість втілити одну із головних функцій блогу 

– діалог з аудиторією. 
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Творчий проєкт логічно вписується у журналістський доробок, зібраний за 

4 роки навчання на факультеті журналістики ЗНУ, та є його прямим 

продовженням, оскільки виготовлення різножанрових та різних за обсягом і 

темою матеріалів дозволило мені створити якісні публікації для власного блогу. 

Із 104 матеріалів портфоліо 100 зроблено для інтернет-ЗМІ. Це переважно 

текстові новинні публікації, що вийшли у місцевих медіа. 9 із них створені для 

видання «Горожанін-інформ», 2 – для проєкту «Історії успіху випускників ЗНУ», 

та 89 – для сайту Телеканалу МТМ, де я нині працюю. 
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ДОДАТОК А 

ІЛЮСТРАТИВНИЙ МАТЕРІАЛ 

 

Рисунок А.3 – Творчий проєкт. Мій власний блог на сайті «Скриня 

думок» 
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Рисунок А.2 – Варіант логотипу №1 для сайту «Скриня думок», 

згенерований за допомогою нейромережі «Midjourney» 
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Рисунок А.3 – Варіант логотипу №2 для сайту «Скриня думок», згенерований 

за допомогою нейромережі «Midjourney»
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БЛОГОВА ЖУРНАЛІСТИКА В УКРАЇНСЬКОМУ МЕРЕЖЕВОМУ 

ПРОСТОРІ 

Потреба в інформації в сучасному суспільстві росте в геометричній прогресії, 

пропорційно розвитку нових технологій. Із початком повномасштабного вторгнення ця 

потреба значно загострилась: читачі відчувають необхідність знати про подію одразу, як вона 

відбулась. 

Відповідно, новини сьогодні в українському мережевому просторі втрачають 

актуальність надзвичайно швидко. За те, щоб втриматись на хвилі оперативності та подати 

інформацію першими, йде боротьба серед медіа. 

Перший щабель займають онлайн-ЗМІ, що із 2000-х років стали на пік популярності, 

перевершивши інші види ЗМІ, зокрема, саме в оперативності подачі інформації. «Глобальна 

мережа інтернет стала не тільки невід’ємною частиною життя сучасної людини, але й 

найбільш повним і оперативним джерелом інформації, засобом комунікації, який дає 

можливість говорити та “бути почутим”. Значні зміни в інформаційному та комунікативному 

просторі спричинили створення та розвиток нових мережевих жанрів, які характерні лише для 

даного виду спілкування» [2, с. 30]. 

Тож поряд із традиційними жанрами журналістики, що прийшли в мережевий простір 

із паперових видань, у мас-медіа функціонують також і нові жанрові форми, появу яких 

спровокував саме інтернет-простір. Серед таких нових жанрів, якими послуговуються медіа, 

можна виокремити: підкасти, твіти, публікації у соціальних мережах, вебінари та блоги [6]. 

У більшості випадків процес створення публікацій в інтернет-ЗМІ тісно пов’язаний із 

необхідністю дотримуватися tone-of-voice та принципів видання, подавати тільки факти, а не 

їх можливі інтерпретації, та відповідати усім стандартам журналістики. Без сумніву, це є 

ознакою професійності, однак сьогодні може викликати конфлікт між стандартами 

журналістики та необхідністю інформувати читачів про останні події. 

У дослідженні Інституту масової інформації зазначається, що з початком війни «у 

стрічках новин більшості популярних онлайн-медіа України зменшується кількість матеріалів, 

що досконало відповідають професійним стандартам» [1]. Як зазначають дослідники, «однією 

з вагомих причин є посилання на ненадійні скомпрометовані джерела – російські 

пропагандистські медіа. Іноді, але не завжди це можна пояснити відсутністю інших 

можливостей» [1]. Такі новини, як виклад та аналіз дій чи рішень кремлівської верхівки, 

виступи та пресконференції, висвітлені в російських джерелах, мають велику суспільну 

важливість для України. Однак далеко не до кожного із таких випадків можна знайти офіційну 

заяву українських посадовців або уповноважених осіб. 

У такому випадку журналістські блоги можуть бути компромісом для медіа. З одного 

боку, цей жанр дає можливість вести більш неформальний діалог із читачами та повідомляти 
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інформацію, яку немає можливості подати від імені ЗМІ. З іншого боку, від звичайних блогів 

журналістські відрізняються тим, що відповідають стандартам, а значить, подають читачам 

якісну, актуальну та достовірну інформацію [5]. 

Для аналізу ми обрали блоги в «Українській правді», розміщені на головній сторінці у 

розділі «популярні автори». У цьому відділі видання розміщує 10 авторів, матеріали яких 

найбільше читали за крайній місяць. Із них четверо – професійні журналісти, які ведуть власні 

блоги. Шість інших – боєць ЗСУ, двоє юристів, політичний експерт, державний діяч та 

народний депутат. Проаналізувавши тематики блогів, можна відзначити, що політики, юристи 

та політичний фахівець пишуть матеріали в рамках своєї експертності: торкаючись тем 

відносин країн та політичних питань, внутрішньої політики України та юридичних питань. У 

журналістських блогах публікації більш тематично розпорошені. Але, проаналізувавши їх, 

можна виокремити 2 головні напрями: публікації, пов’язані із Росією та подіями в ній, та 

критичні матеріали про проблеми в Україні. 

До першого виду можна віднести публікації «АДВОКАТ РЕЙХА ПРОФЕССОР 

ЗУБОВ. Вы хотите сберечь его будущее? Мы вам не дадим» та «Спецслужби Росії 

використовують псевдонаукові техніки НЛП для зомбування. Демонструють "щасливий" 

Бахмут». У них предметом аналізу є наукові праці російського історика та пропаганда із 

московських медіа. 

До другого – матеріал «Смерть міністра: є запитання», у якій автор висвітлює ситуацію 

із аварією гвинтокрила, ставить ряд запитань щодо цієї теми до розслідувачів та посадовців. 

Однак цей матеріал не вийшов як журналістське розслідування, оскільки у воєнний час 

можливість проводити розслідування, пов’язані з МВС, значно обмежено. Як бачимо, 

журналістські блоги порушують актуальні та суспільно важливі теми. 

Отже, в українському мережевому просторі блогова журналістика займає вагоме місце. 

Сьогодні вона може бути додатковим способом для журналістів онлайн-ЗМІ вести 

комунікацію із читачами, повідомляти важливу інформацію, сприяти підвищенню цікавості та 

впізнаваності власного медіа.  
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ABSTRACT 

 

The Bachelor’s paper is dedicated to the analysis blog journalism in Web Space. 

The object of the work is the blog journalism in Web Space.  

The main aim of the paper consists in creatіng your own text-based journalistic 

blog with materials related to current issues and problems in Ukrainian society based 

on the acquired scientific knowledge and professional experience. 

To achieve the aim, the following tasks must be solved: 

– To define and characterize the phenomenon of blog journalism in the 

Ukrainian network space, its history, development and the specifics of the present; 

– Describe the classification and types of journalistic blogs that currently exist 

in the Ukrainian information field; 

– Based on the researched information, form the concept of a personal text 

journalistic blog; 

- Create your own blog and fill it with a number of materials according to the 

constructed concept. 

Today, on the pages of the Ukrainian mass media, you can often find blogs of 

media workers who run them, combining them with the main work, expressing those 

opinions and raising those topics that cannot be covered in proper journalistic 

materials. So, the scientific novelty of the presented research lies in the study of the 

functioning of today's blog journalism, as well as ways of conducting journalistic 

blogs, their features and characteristics in the current Ukrainian information space. 

 

Key-words: journalism, blog, development, trends, history. 

 


